

這一天終於來了，這一刻終於不可避免地發生了。在父親節的前一天晚上，女兒的父親過來把女兒接走了。緊緊地擁抱著女兒，給她做了祝福禱告後，女兒便隨她父親踏出了家門。那時那刻的我，咽喉哽住無法發聲，兩腳定住無法移動，眼淚像斷綫的珍珠順著臉頰往下滾，哽住的咽喉無法對女兒說聲再見，不能移動的身體無法到窗前再去看一眼女兒活潑，調皮的身影。等緩過神來，宴席已散，女兒已走遠。

回到臥房，讓眼淚流個痛快，把悲傷仰望交托主。眼淚流完了，走出臥房內心出乎意料地平靜與安寧，終於體會到“我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的嘆息替我們禱告”(羅馬書 8:26) 內心也不住地感恩。安安靜靜，舒舒暢暢地整理書報，雜誌，邊打開答錄機，聆聽李牧師傳講的天國的信息，一旁的南韓女室友，大惑不解“你怎麼這麼堅強，我已經受不了啦！”與女兒相處不到兩個月，她已深深地喜歡上這個天國的小小福音天使了。女兒離開時，她是抱著孩子依依不捨，在孩子月亮般精緻的小臉上左親，右親，“GRACE，要回來噢，我會想你的！”

“不是我很堅強，其實我很軟弱，是神使我如此堅強，給我只有在神裏的真安息。”，“真是的，真是的，”信主十年的室友也不住地點頭，情緒也漸漸平靜下來。

吃完晚飯，兩個單身女子携手到家後面的州立公園散步。一直就喜歡在公園的湖畔散步，我們邊走邊聊，邊欣賞神賜給我們的這水天一色的美景。晚春的微風輕柔地吹在如鏡的湖面上，茂盛的樹葉把一湖春水染成碧綠；遠處的藍天白雲朵朵，夕陽的餘暉透過湖旁的樹葉灑落在一潭春水中，伴著微風使湖面泛起粼粼碧波；成群的野鴨盡情地在蜿蜒曲折的湖中戲水歡鬧；對岸還有三，五成群的男女正在悠閒地垂釣，當時大發感嘆“桂林山水也不過如此吧！”可愛的室友歡快地大呼小叫，“實在是太美了，看還有人釣魚呢！”“是啊，我們怎能不感謝神造的萬物呢！”語音未落，心中便湧起熱流，胸中蕩起感恩的波濤，感恩的淚水也隨之奪眶而去。不住地感嘆造物主的偉大。從小便喜愛花兒，草兒的我順路摘了一把野花，要把這一國春色也帶回家中，晚上睡覺也平平安安，順利地進入夢鄉，在睡夢中繼續與神同行。

第二天早上起來，環顧寧靜的居室，却不見女兒熟悉的身影，俏皮的笑容和嚷嚷要吃綠豆粥，葱油餅的依然稚嫩的童聲，不免感傷，邊流淚，邊自言自語，“媽媽的宝宝，你現在好嗎？”陣陣心痛向我襲來，即便跪下禱告，禱告完畢時恢復內心得平靜。抬頭看到茶几上的那片昨晚從園中移回的春色：精緻的水晶花瓶中插著的白色的野菊花，黃色的太陽花和那繁星點點似的穿插在花朵中的滿天星，腦中便映出主的話，“你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裏，你們的天父尚且養活它，你們不比飛鳥貴重得多嗎？”“野地裏的百合花怎麼長起來？它也不勞苦，也不紡綫。然而我告訴你們：就是所羅門極榮華的時候，他所穿的還不如這花一朵呢！”(馬太福音 6:26-28) “是啊，這野地裏的花草天父都看顧，何況我的女兒，這個天國的小小福音天使，難道天父不看顧嗎，不愛護嗎？”

心裏更是恢復百倍的平靜與安寧，歡喜，快樂地第一次拿出了母親在國內替我定制的精緻的中式服飾穿在身上，漂漂亮亮地去教堂敬拜我的神。

主日敬拜結束，腦中帶著剛領受的牧師傳講的天國的資訊，胸中盛著滿滿的兄弟姐妹們的愛護與關懷，歡歡喜喜地回到家，小睡片刻，便迫不及待地打開聖經，繼續享受與神同行的甜美時光。晚上神給我安排的好妹妹來看我，開門便說，“我怕你一人在家傷心，流淚，電話打不通，便直接過來看看你。”幾乎在同時，神給我安排的好姐姐也打來電話問候，“女兒走了，感覺怎麼樣？實在是不放心你。”我幾乎是同時對電話中的姐姐和站在我面前的妹妹說：“我真沒想到，我會這麼地平靜與安寧，正在讀書，正在享受神恩賜的獨處時光，享受與神同行的如蜂蜜極甘甜的滋味。”

過去在不認識主，不認識神的光景裏，我的生活似乎充滿了矛盾與苦難。十年前的六月裏，正值花樣年華的我帶著對異國他鄉的無限好奇與美好新生活的憧憬來到了美國，萬沒想到面對我的是一個如狼似虎的丈夫，帶著一顆破碎的心，帶著極度的恐懼，更帶著滿腔的怨恨意外地懷上了女兒。十月懷胎是在恐懼，悲傷，眼淚與怨恨中度過，懷孕期只能吃白飯，蘿蔔與大白菜，還得擦幹眼淚到工廠去做工，給美國教授家自閉症的五歲女孩擦屎擦尿，回到家還要洗衣做飯，做所有的家務，天天懼怕一不小心，會被那如狼似虎的丈夫趕出家門，流浪在異國他鄉的街頭。天天哭著對腹中的小生命講“可憐的孩子，你為什麼要來到這個世界，這個世界不好玩，這個世界充滿了醜惡與苦難。”九年前的六月裏可憐的女兒來到人世才四斤八兩，不能維持正常新生兒的體溫，呼吸也有困難，當坐在輪椅上的我看到皮包骨，像老繹一樣大，全身插著管子的女兒時，失聲痛哭，意識到自己的罪惡，自責自己懷孕時沒有好好養育腹中的生命。帶著對孩子父親的滿腔的怨恨，孩子滿月便帶著一個月大的宝宝，拖著只有八十五磅的瘦弱身體，多處打工，含淚養育這個孩子。直到有一天，瘦弱的身體承擔不了沉重的勞作和內心的壓力，多次夜間咯血不止，才含淚把孩子送回上海，讓她暫且生活在外祖父母身邊。回到美國，走在帶女兒一起走過的小路上，看到女兒玩過的玩具都會失聲痛哭，夜間睡覺會突然在睡夢中爬起來，在床上亂抓亂摸，到處找尋自己的孩子，口中喃喃，“我的宝宝呢？我的宝宝呢？”那是孩子兩歲時的事，在這之後世間的苦難還是不斷地臨到我的身上，甚至變本加利。好強又自尊的我從不把心中的悲傷向人訴說，遇到朋友總是面帶微笑，風和日麗，但內心的哀愁苦痛與怨恨是一天又一天，一年又一年越積越深，也更使我多愁善感，怨天憂人。多少次把心中的苦痛，發洩到不聽話的孩子身上。“你怎麼這麼不聽話，你怎麼也這樣折磨媽媽，如果沒有你，媽媽也不會這樣苦。”四歲的小暴君也不甘示弱，站在遠遠的角落裏，眼裏噴著火，口裏嚷嚷，“我要把你的頭割下來，吃掉，而且要生吃！！！”多少次因承受不了身、心、靈的勞苦重擔想離開人世，早早結束自認為多災多難的薄命人生。當我幾乎被折磨得奄奄一息，終於承擔不了心中的怨恨與苦痛時，天父伸開他慈愛的雙臂熱烈地擁抱了這個死在過犯罪惡中的女兒，揀選了這個罪魁中的罪魁，在我的眼前顯現了從未經歷過的新天地。在主裏，受傷的身，心，靈天天得到神的大能的醫治，天天可發現無數感恩的理由。女兒也越來越溫順，聽話，對其他小朋友更有愛心。母女倆不論是在外散步，還是在家吃飯，或是在開車外出的路上，談論最多的便是神及聖靈的感動。有一天從教會回家的路上，小小年紀天真的小臉蛋的她，突然像個小大人似的抓著我說：“媽媽！

我知道神來尋找我們，讓我這麼小就認識主耶穌，成為祂的兒女，實在好感恩！”，常常與孩子一起讀經，拉著孩子柔嫩的小手一起禱告，禱告時孩子常會感動流淚，甚至失聲痛哭，小小單純的心靈，重生得救的確據却非常清楚。孩子睡覺前常常要求媽媽給她讀聖經做她的催眠曲。看看孩子熟睡的甜美的小臉，再也不感覺“這是個仇恨的結晶，而是我神，我父賜給我的奇異恩典。”女兒也常常倒在媽媽的懷裏撒嬌，“媽媽，你是世上最好的媽媽，我真是幸運有了你這樣的媽媽。”在神的大愛與大能裏我們母女倆一同成長，非但是相親，相愛的母女，也是兩個有共同信仰的知心朋友，更是携手在天路上的同路人。

兩個月前的法庭裁判出人意料，孩子被判到紐約她爸爸哪里去了。在孩子離開我之前的這一段時間裏，魔鬼撒旦幾乎一刻都不放過我，天天經歷著人世間生離死別的心痛的折磨，心痛又使我神經衰弱，失眠再度復發。每天睡前把李牧師的卡帶一遍又一遍地放，也一遍一遍地向主哭訴“我的主，我已承受不了女兒就要離開我遠去的事實，請你把我心中的苦難拿走！我的父，請你伸出你慈愛的雙臂把你的女兒抱在懷裏，女兒快要垮了，讓女兒在你的懷裏睡去吧！！”每晚是邊聽李牧師的催眠曲，邊在自己哀痛的禱告聲中終於睡去。早上又是在心痛的折磨中早早醒來，無法再入睡。白天，魔鬼撒旦又不放過女兒，女兒常常央求，“媽媽，我不要離開你，我不要離開我們的教會，你去上訴！”女兒的請求與眼淚更使我心如刀割，傷心落淚。但我知道這裏有神的計畫與美意，我唯一能做的是在神的話，神的道裏求平安。我在家裏讀經，禱告，投靠神，唯一要抓的還是神。

舍己却更加寬潤

放手却更加穩妥

精彩豐富，超乎想像

跟神走的這一條路

傍晚散步時常流淚唱這首歌，唱著唱著，心中的痛苦得釋放。讓我看到在神裏的盼望，神給我們的生命的光，也更堅定我“跟神走的這一條路”的屬天的信心。主日崇拜後的第一個工作日給在紐約的孩子打電話，孩子在電話中大聲嚷嚷“媽媽，今天早上不得了啦，我上廁所時頭一低流了好多鼻血啊。”“宝宝，媽媽不在你身邊，發生事情，你更要求靠神，你禱告，神會看顧你的，神比媽媽更愛你。”“是的，媽媽，我用紙擦完了流出的鼻血，我就躺回床上，我就禱告，真是馬上就好多了，媽媽我禱告時還流淚了。”女兒認真第回答。掛了電話，又一陣傷心，馬上到廁所裏禱告，得到的感動是“神要磨練這個小小女兒，要她靠親近主，親近神。”星期三早上，女兒隨她的父親，從紐約機場起飛，飛回上海探親。女兒在機場上與我通電話時突然認真地向我說“媽媽，我真的是代表‘華府生命基督堂’的嗎？”“是呀，你是被上帝從我們教會派出去的，派到爸爸身邊，派到紐約，派到上海。宝宝，可別忘了把福音帶到爺爺，奶奶，帶帶到外公，外婆哪里去噢。”“噢，我會的，媽媽為我禱告！”電波兩頭的母女倆都歡喜快樂，感謝，讚美主！

晚上又獨自到家後的州立公園的湖畔散步，整個人又一次沉浸在神創造的令人流連往返的大自然中，邊走邊思想神的話語，邊走邊思想神在我們母女倆身上已經做的工和正在做的工。水天一色的美麗風光又使我情不自禁，伸開雙臂想擁抱這美麗春色，舉頭仰望藍天，感覺天父正在藍天白雲中

微笑地看著他的身處异地的兩個女兒的成長。他允許賜下暫時的苦難是為磨練我們，煉淨我們，更認識他，更相信他，完完全全地屬他。他要這母女兩雖身處異處，却繼續在他的大慈愛中茁壯成長，長成健壯的參天大樹，結出甜美的果實累累。女兒走後的短短的幾天工夫，因發現神的美意，已由擺脫不了的兒女情長到恢復對神的無限的感恩，邊走邊讓感恩的泪水盡情地流淌。

神啊，

你開了我的耳，我的眼，我的嘴將稱頌你到永遠，
你的意念高過我的思想，如同天高過地，
全地都要來讚美你，我跪拜你面前稱頌你，
山雖動搖，地雖改變，我對你的愛永不變，
我要用我的嘴，我的筆，我的身，我的心，
讚美你，直到永遠，，，，，，，，，，

